

国航、上航今天正式加入星空联盟

明年3月浦东机场将自助托运行李

10:00 上午首发

本报讯(记者金志刚)今天,国航、上航正式加入星空联盟。这两家航空公司入盟将给旅客带来一系列的便捷,其中一项是上航目前正与星空联盟、浦东机场一起研发一种带行李托运功能的自助值机柜台,预计最快明年3月,旅客就可以自助托运行李了,从而节省排队的时间。

行李也可以自助托运

自助值机在上海两大机场已不是新鲜事。浦东机场自去年10月19日启用自助值机系统,目前6台自助值机柜台每天使用的旅客超过千人;虹桥机场京沪快线也有9台自助值机柜台,每天有1300余人次使用。旅客只要手持护照或第二代身份证在阅读器上一扫,形如ATM机的自助值机柜台就会“吐出”登机牌,还可以自行挑选座位,整个过程不到1分钟,十分方便。

美中不足的是,对于有行李要托运的旅客来说,就没有办法自助值机了,旅客必须到人工柜台办理托运手续。据上航有关人士透露,目



欢送准备飞往北京的标有星空联盟标志的中国国际航空公司客机

周馨 摄

前上航、机场、星空联盟三方正在研发一种带行李托运功能的自助值机系统。旅客选择航班之后如需托运行李,电脑系统就会自动生成一张行李牌,旅客将行李牌贴在行李上,然后将行李放在一旁传送带上。

这种新型自助值机柜台最快明年3月就能在浦东机场亮相,根据

初步规划,明年将提供40台,届时将大大减少旅客排队的时间。

中转时间将大大缩短

国航、上航加入星空联盟后,还将在其他环节节省旅客的出行时间。明年3月,由上航牵头,12家星空联盟成员将一起入驻浦东国际机场

第二航站楼,属于星空联盟的各航空公司将采用“同一屋檐下”值机方式,乘坐联盟航班的旅客可到任何一个联盟的值机柜台办理登机手续;由于12家联盟成员集中在一个区域,所以国际中转的旅客转机时可大大节省时间。据测算,现在德国汉莎航空的旅客需要预留150分钟才

能中转到上航的航班,而到了明年3月,这一时间将缩短到58分钟。

今后,乘坐星空联盟成员航空公司航班的旅客在国际中转时,第一次在值机柜台办理手续后,可以一次领取全程的登机牌,行李也可直接运往目的地。

联程机票将有所优惠

星空联盟是全球三大国际航空联盟之一,另外两家是天合联盟和寰宇一家,这三家占有世界航空市场约七成份额。加入星空联盟后,上航将与包括全日空、德国汉莎、美联航等航空公司在内的联盟成员进行富有实效的合作。联盟成员的航班可实现联网运营和联程收入共同分配,这将使上航迅速实现从国内点到点运输模式向枢纽化运营的实质性转变,进一步推动上海航空枢纽港建设。

据星空联盟透露,目前正在研发一个联盟成员共同的IT平台,这个网站将提供航班剩余座位查询、机票预订和出票、航班离港信息等服务。今后,旅客能在这个平台上购买到星空联盟不同航空公司之间的联程机票,而且票价将会有优惠。

[详细] 07121210601

家电降价销售 须标出真实原因

消费者买降价家电最好先“做功课”

本报讯(记者胡晓晶)岁末近,家电降价风又起。日前商务部有关人士强调:按照本月新实施的《家电专业店经营规范》规定,家电降价销售应告知消费者降价的真实原因及真实降幅;瑕疵商品,应同时明示瑕疵状态及制造商、零售商豁免的相关义务。

昨天,记者在沪上一些家电卖场走访发现,绝大多数降价家电的价格标签上仍对降价原因含糊其词。业内人士指出,家电降价销售标明原因能尽量减少商家打“闷包”,有利于消费者明白消费,但要全面实现恐怕还有待时日。目前,消费者想要真正明白消费降价的家电,最好还是自己先“做功课”。

说到底,一分钱一分货,家电卖场之所以能年年季季如此大肆价格跳水,其实猫腻不少。首先,价格跳水或许是数字游戏,比如有

的商家在黄金周前先对某热门产品暗中涨价1000元,在黄金周时再打出下调2000元的豪言,实际上只是降价了1000元。

其次,价格跳水背后很可能已经偷梁换柱。以近年来降价最为频繁的平板电视为例,降几千元只是小菜一碟,降价能吸引更多眼球。殊不知,这一系列乐此不疲的降价背后另有隐情——

- 也许宣传时还以强调进口屏优势为卖点,交货时已用成本更低廉的台湾屏替换了日韩屏;
- 也许广告上拼命叫好的超高清晰度,买回家才发现面板上有瑕疵;
- 也许销售时号称“实行保3年”的超长质保期,回家后发现质保期“缩水”。

[评论] 07121210602

[专家提醒]

■ 决定购买哪款产品后先别着急买,最好看它一段时间的价格变化,尤其计划黄金周购买的最好提前一个月来关注价格,避免打折中的价格“虚标”。

■ 货比三家,由于各个商家的价格单

有所不同,和不同卖场的销售员多沟通,不仅能得到有的销售员手里的优惠折扣,还能从侧面了解到其他卖场打出超低价格的原因。

■ 远离那些有“不三包,不退货”等提示的促销。

关于征集“2008年市容环卫、城管执法行业落实便民利民措施”市民建议的启事

为不断完善和拓展便民利民措施,进一步为民办实事、办好事,并能得到市民的广泛参与,现决定开展向社会广泛征集“2008年市容环卫、城管执法行业落实便民利民措施”市民建议的活动。

一、征集时间

即日起至12月30日。

二、征集范围

全体市民。

三、征集要求

1、突出便民利民,切实解决市民最关心、最直接、最现实的市容环境和城管执法问题,尽可能使每项设施的受益面涵盖较大的社会群体或一定的层面。

2、市民建议的文字篇幅在800字以内。

3、请注明作者真实姓名、职务(职业)、单位、联系电话、E-mail和联系地址等。

四、奖项设置

对所有建议项目,我局将及时进行分

析、论证,并评出若干名“建议采纳奖”,每人奖励100元。

五、征集方式

1、书面稿件:请寄上海市渣土管理处(武进路579号3楼,邮编:200085),并请注明“市民建议征集”字样。

2、网络征集:请登陆上海市容城管网站(www.sh1111.gov.cn)。

3、电话征集:请拨打52901111(周一~周五:09:00~17:00人工接听)。

上海市市容环境卫生管理局

上海市城市管理行政执法局

二〇〇七年十二月十二日

新农村村镇住宅标准出台

10:00 上午首发

本报讯(首席记者晏秋秋)农村住宅建设,究竟该是什么标准?规划中心村时,又该如何规范?今天上午,市工程建设标准管理等部门透露,上海已发布中心村和新市镇建设的《规划标准》和《设计标准》。这是上海首次对新市镇与中心村规划、农村住宅设计方面制订工程技术规范。

《规划标准》以加强新市镇和中心村建

设、管理工作的科学化、规范化为目的。主要内容包括新市镇用地分类、新市镇域规划、镇区规划、中心村用地分类、中心村规划内容、中心村规划控制指标等。

《设计标准》以提高农村住宅建设水平、满足农村居民对居住质量、功能和环境的需求为指导思想,依据国家和上海市的相关工程技术规范,总结了近年来上海郊区中心村住宅建设的实践经验和研究成果,对郊区中心村住宅设计提出了一些基本指标和基本规定。

[详细] 07121210603

记者暗访恒丰路斜拉桥下市场发现——

本市悄然现水电煤表 “地下改装”市场

近日,本报记者接到一位读者的举报,称上海火车站附近的恒丰路上,悄然出现了一个水、电、煤表的非法改装市场,希望有关部门尽快取缔。

据有关的专家介绍,水、电、煤的偷用一般有搭桥、拆盖改装、倒装、表前接管、数字倒拨这样几种方法,而其中“安全”系数最高的要数拆盖改装。因为这种方法让抄表员用肉眼观察的话,一时会难以判断。而上海火车站附近这个地下改装“市场”,则主要就是进行这种“业务”。

“修水表”广告

接到读者的来电后,记者昨天暗访了这个“地下市场”。位于恒丰路斜拉桥下的这个市场,长约500米,大多为自行车、助动车配件买卖,但其中不少摊位水表、电表也明显摆放着。据附近居民说,不久前这里还有大幅的“修水表”广告,可能是近来有什么风声的缘故,这类广告目前已不见了。不过要是当你靠近这些摊位时,还是会有人上前悄悄问:“你要改水、电、煤表吗?”

电、煤表的改装是需要上门进行的,而水表的改装则需要你自己将表送到摊位上

去。其实水表非法改装说来也简单,就是将水表的分水器叶轮用剪刀将其削短。我们将事先准备好的一只水表,在一家摊位上让摊主改装一番后,再专门送到上水营业所检查,发现水表分水器叶轮已从正常的22毫米被削短为只有15毫米。据工作人员介绍,这样水表在流速不同的情况下,水表都会大大变慢,其中大流量时变慢36%,中流量时慢30%,小流量时慢48%。也就是说,这只经过非法改装过的水表,每使用100吨水,平均就有30吨以上的水可以不付费用。

专做居民生意

据一些摊主介绍,他们大多是做居民生意的,对单位用户不太感兴趣。这主要是水电煤公司对单位用户监管比较严。在这条街上,改装一只电表价格是700元左右,煤气表是200元左右,改装水表最便宜,只要20元。但要是你同时改装电表和煤气表的话,则可以“优惠”到500元。

铅封识别真伪

非法改装过的水电煤表虽说不容易被察觉,不过,只要认真察看的话,还是可以被识别出来的。以水表为例,是否经过非法改装,只要察看水表的铅封就可得到大致的判断。铅封是水表原装的保证,只要铅封被破坏,就表示水表可能被私自拆开过。

特约通讯员喻晓 记者张欣平